



Генеральная прокуратура
Российской Федерации

ул. Б. Дмитровка, 15а
Москва, Россия, ГСП-3, 125993

21.07.2017 № 74/3-439-2017

На № ВНС-4/332 от 21.06.2017

Первому заместителю Комитета
Государственной Думы по экологии
и охране окружающей среды,
председателю общественного совета
АНО «Общественный форум
«Экология»

Валуеву Н.С.

Уважаемый Николай Сергеевич!

В Генеральной прокуратуре Российской Федерации рассмотрены материалы проекта резолюции VIII Международного форума «Экология» (далее – проект резолюции) по вопросу совершенствования государственной политики в области охраны природных ресурсов и экологического развития России.

В проект резолюции вошли актуальные предложения Генеральной прокуратуры Российской Федерации по внесению изменений в федеральное законодательство в сфере охраны окружающей среды. Так, в нем указано о необходимости конкретизации участия органов местного самоуправления в организации деятельности по обращению с отходами, нормативного регулирования рекультивации объектов захоронения отходов и отработанных карьеров, совершенствования нормативной базы в сфере охраны источников питьевого водоснабжения и т.д.

В целом проект резолюции поддерживается. Вместе с тем ряд инициатив о внесении изменений в действующее законодательство нуждается в дополнительной проработке с участием заинтересованных министерств и ведомств с учетом правоприменительной практики.

Например, указанное в пункте 2.15 проекта резолюции предложение о внесении дополнений в статью 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в части ответственности за сброс отходов в неустановленном месте требует соотнесения с пунктом 4.7.3 данного проекта, который предполагает установление ответственности за аналогичное правонарушение, но путем включения в главу 8 КоАП РФ новой статьи. Кроме того, следует принять во внимание положения законов субъектов Российской Федерации в области благоустройства территории в части ответственности за подобные нарушения.

Аналогичным образом пункт 2.56 проекта резолюции об исключении положения, предусматривающего разработку территориальной схемы в

отношении всех видов отходов (промышленных, медицинских и др.), и оставлении только положения в части организации обращения с твердыми коммунальными отходами противоречит инициативам, отраженным в пунктах 2.5.10, 2.23 и 2.31 проекта резолюции, предлагающим необходимость отнесения строительных, медицинских и биологических отходов к отходам производства и потребления.

Вопрос о приведении в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации в части перечня объектов, оказывающих негативное влияние на окружающую среду и подлежащих государственному экологическому надзору, содержащийся в пункте 4.5, дублируется в пункте 4.36 проекта резолюции, что также требует корректировки.

Кроме того, не может быть поддержана инициатива о снижении частоты проверок организаций, занимающихся обращением отходов производства и потребления в пункте 2.83 проекта резолюции. Так, периодичность и основания проверок хозяйствующих субъектов определены Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Принимая во внимание изложенное, прошу учесть предложения Генеральной прокуратуры Российской Федерации при подготовке итогового документа VIII Международного форума «Экология».

Заместитель Генерального прокурора
Российской Федерации

В.В. Малиновский

